

Στο επίκεντρο του παγκόσμιου ενδιαφέροντος το ζήτημα των θρησκευτικών ελευθεριών - Κατήγγειλε τη συμπεριφορά της Τουρκίας η χώρα μας

[/ Επικαιρότητα](#)



Στο επίκεντρο βρέθηκε το ζήτημα των θρησκευτικών ελευθεριών το διήμερο 16 - 17 Νοεμβρίου τόσο με την ιστορική επίσκεψη του Αμερικανού υπουργού Εξωτερικών Μάικ Πομπέο στο Φανάρι, όσο και με τη συμμετοχή της χώρας μας στη διεθνή Υπουργική Διάσκεψη για την «Πρωώθηση της Θρησκευτικής Ελευθερίας». Την διάσκεψη αυτή, διοργάνωσε η Πολωνία και πήραν μέρος περίπου εξήντα κράτη, διεθνείς οργανισμοί και ΜΚΟ, ενώ συμμετείχε διαδικτυακά ο υφυπουργός Εξωτερικών, Κώστας Βλάσης.

Στη διαδικτυακή διάσκεψη της «Συμμαχίας για την Πρωώθηση της Θρησκευτικής Ελευθερίας», μίλησε και Μάικ Πομπέο, ο οποίος χθες ολοκλήρωσε την επίσκεψη του στην Κωνσταντινούπολη και σήμερα βρέθηκε στην Τιφλίδα όπου είχε συνάντηση με τον Πατριάρχη Γεωργίας κ.κ Ηλία.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Πρεσβείας των ΗΠΑ στη Γεωργία:

«Ο υπουργός Πομπέο με ευχαρίστηση συναντήθηκε με τον, Πατριάρχη της Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας Ηλεία II. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Υπουργός Εξωτερικών και η Αυτού Μακαριώτητα συζήτησαν τον σημαντικό ρόλο

της Γεωργίας στη στήριξη της θρησκευτικής ελευθερίας στον κόσμο».

Η τοποθέτηση Πομπέο στη Διάσκεψη για την «Πρώθηση της Θρησκευτικής Ελευθερίας»

“Η ελευθερία της θρησκείας ή των πεποιθήσεων είναι μια πολύτιμη αμερικανική αξία για τον παγκόσμιο πολιτισμό. Οι ΗΠΑ συνεργάζονται με τους εταίρους της συμμαχίας για τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την προστασία πιστών και μη πιστών”, έγραψε σε ανάρτησή του στο twitter ο κ. Πομπέο, αναφερόμενος στη συμμετοχή του στη διεθνή Υπουργική Διάσκεψη για την «Πρώθηση της Θρησκευτικής Ελευθερίας».

Νωρίτερα, κατά την διάρκεια της ομιλία του είχε εκφράσει την ικανοποίηση του για την συνεργασία στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των θρησκευτικών διώξεων.

Pleased to speak at [#FORB2020](#), which unites nations who believe in the fundamental dignity of every human being. Together, we can work to protect these freedoms in our countries and advocate for victims of religious persecution around the world. pic.twitter.com/yiFGMFw3xg

— Secretary Pompeo (@SecPompeo) [November 17, 2020](#)

Η παρέμβαση Βλάση στην Υπουργική Διάσκεψη

Τη χώρα μας στη Υπουργική Διάσκεψη εκπροσώπησε ο υφυπουργός Εξωτερικών, Κώστας Βλάσης. Ειδική μνεία έκανε στη συμπεριφορά της Τουρκίας σε ζητήματα σεβασμού θρησκευτικής ελευθερίας και έκφρασης. Αρχικά, σημείωσε την επιμονή της γείτονος να μην αποδέχεται την Οικουμενικότητα του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, ενώ ταυτόχρονα επανέλαβε το πάγιο αίτημα για επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωσή του, **ο υφυπουργός επισήμανε την υποχρέωση της Τουρκίας, ως ιδρυτικού μέλους της Συμμαχίας των Πολιτισμών των Ηνωμένων Εθνών, να σεβαστεί και να μην αλλοιώνει τον οικουμενικό χαρακτήρα της Αγίας Σοφίας και της Μονής της Χώρας, μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, τα οποία πρόσφατα μετατράπηκαν σε χώρους μουσουλμανικής λατρείας, παραβιάζοντας - μεταξύ άλλων - την υποχρέωση πρότερης ενημέρωσης και διαβούλευσης με την UNESCO.** Την ίδια στιγμή, προστίθεται στην ίδια ανακοίνωση, η Ελλάδα σεβόμενη πλήρως το δικαίωμα στην ελεύθερη έκφραση και πίστη, εγκαινίασε τη λειτουργία του Ισλαμικού Τεμένους Αθηνών, μία κίνηση ισχυρού συμβολισμού, η

οποία αποδεικνύει στην πράξη τη βούληση της χώρας μας να υπερασπιστεί σθεναρά το δικαίωμα στη θρησκευτική ελευθερία.

Επίσης, στην παρέμβασή του, ο κ. Βλάσης αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει η Ελλάδα στην προστασία των θρησκευτικών ελευθεριών, ως απαραίτητο συστατικό για την ειρηνική συνύπαρξη των λαών, την προώθηση της διεθνούς ασφάλειας και την εξασφάλιση συνθηκών ευημερίας και ανάπτυξης των κοινωνιών, όπως αυτή περιλαμβάνεται στην Agenda 2030 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Στη συνέχεια, ο κ. Βλάσης έκανε αναφορά στον σημαντικό ρόλο που επιτελούν τα Ελληνορθόδοξα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων στην περιοχή της Βόρειας Αφρικής και της Μέσης Ανατολής αντίστοιχα, για τη διατήρηση της θρησκευτικής και πολιτισμικής πολυμορφίας. Δεν παρέλειψε να επισημάνει, όπως σημειώνεται, ότι χριστιανικοί πληθυσμοί των περιοχών αυτών αντιμετωπίζουν μέχρι σήμερα διώξεις, γεγονός που δεν επιτρέπει τον εφησυχασμό.



Η ιστορική επίσκεψη Πομπέο στο Φανάρι

Χθες, ο Μάικ Πομπέο πραγματοποίησε επίσκεψη στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου όπου είχε συνάντηση με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Στο επίκεντρο της συζητήσεώς τους, που διήρκεσε περίπου μία ώρα, τέθηκαν θέματα που απασχολούν το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Ομογένεια της Πόλης και τους Ορθοδόξους πιστούς στην χώρα. Επίσης, συζήτησαν για την Ορθοδοξία

στον κόσμο, αλλά και για την πορεία του διαχριστιανικού διαλόγου. Σε ό,τι αφορά στις ΗΠΑ, **ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στο πολυδιάστατο έργο της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής, αλλά και της Ομογενείας, η οποία αποτελεί ένα λαμπρό και δυναμικό τμήμα της αμερικανικής κοινωνίας. Ακόμα, είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν θέματα ευρύτερου ενδιαφέροντος, όπως οι πρωτοβουλίες του Οικουμενικού Θρόνου για την ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας Κοινής Γνώμης για την ανάγκη διαφύλαξης της Δημιουργίας και της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και για το Διαθρησκευτικό διάλογο που έχει ως στόχο την προώθηση της ειρηνικής συνύπαρξης και της καταλλαγής μεταξύ διαφορετικών λαών και πολιτισμών.**

Στο πλαίσιο αυτό υπήρξε ανταλλαγή απόψεων επί του ζητήματος του σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων και της θρησκευτικής ελευθερίας στον κόσμο, για την εδραίωση της οποίας ενδιαφέρονται, όπως είναι γνωστό, οι ΗΠΑ. Ο Παναγιώτατος επισήμανε την ανάγκη προστασίας των Χριστιανών, αλλά και όλων των θρησκευτικών κοινοτήτων της Μ. Ανατολής, που τα τελευταία χρόνια δοκιμάζονται σκληρά από πολεμικές συγκρούσεις και ένας μεγάλος αριθμός τους βίωσε τον ξεριζωμό και την προσφυγιά.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αποχαιρέτησε τον Αμερικανό Υπουργό Εξωτερικών, στα προπύλαια του Πατριαρχείου, κατά την αναχώρησή του από το Φανάρι και τον ευχαρίστησε για την τιμητική επίσκεψή του στο Κέντρο της Ορθοδοξίας.

Το άριστο κλίμα που επικράτησε κατά τη διάρκεια της συνάντησης επιβεβαίωσε, μιλώντας στην εκπομπή «Η επικαιρότητα στην Πεμπτούσια» και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη στον remptousia fm, ο Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Νίκος Παπαχρήστου.

``

«Ήταν τιμή μου να συναντήσω σήμερα τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο Α', και να επισκεφθώ την Πατριαρχική Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου» έγραψε στο Twitter ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, Μάικ Πομπέο αναφορικά με τη συνάντησή του με τον Παναγιώτατο, ενώ στην ίδια ανάρτηση, ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας τονίζει: «Ως ηγέτης του Ορθόδοξου κόσμου, το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι βασικός εταίρος καθώς συνεχίζουμε να προασπίζουμε τη θρησκευτική ελευθερία σε όλο τον κόσμο».

[ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ - Ιστορική επίσκεψη Πομπέο στο Φανάρι: «Είναι τιμή μου που συναντήθηκα με τον Παναγιώτατο»](#)

(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)